

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA,

SUSCRIPCIONES.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ult. y Estand. 72.
Las suscripciones y reclamaciones se hacen en la
calle del Arenal, n.º 16, librería.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

INSERCIONES.

Los anuncios, reclamos y comunicados se admiten a precios convencionales en la administración calle del Rubio, n.º 23, principal.

AÑO XXI. NUM. 4711 DE LA NOCHE.

MADRID, MARTES 18 DE OCTUBRE DE 1870.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NÚM. 23

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene ningún telegrama oficial del teatro de la guerra.

Por decretos expedidos por el ministerio de Gracia y Justicia se crea una comisión con el objeto de preparar un proyecto de división judicial de la Península e islas adyacentes, con arreglo a las bases establecidas en los artículos 11, 12, 13, 14, 33 y siguientes hasta el 42 de la ley provisional sobre organización del poder judicial, y se nombran presidente de la misma a D. Fermín Caballero, ministro que ha sido de Gobernación; vocales D. Alvaro Gil Sanz, presidente de sala de la audiencia de Madrid; D. Manuel Leon Moncasi, subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia, y D. Carlos Ibañez, director del instituto geográfico; y vocal secretario, D. Manuel Murube, ingeniero primero del cuerpo de caminos, canales y puertos.

Esta comisión dará principio a sus trabajos por el distrito de la audiencia de Madrid, y procurará hacer el proyecto de su división en el término de un mes, a contar desde el día en que celebre la sesión de instalación.

En virtud de lo previsto en la disposición 5.ª de las transitorias de la ley provisional sobre organización del poder judicial, la sala de gobierno del tribunal Supremo ha elegido para vocal de la junta calificadora de magistrados y jueces, al ministro del mismo D. Miguel Zorrilla; la sección de Estado y Gracia y Justicia del Consejo de Estado al consejero D. Pedro Sabau; la sala de gobierno de la audiencia de esta capital al presidente de sala D. Diego Fernández Caño; y la junta de gobierno del ilustre colegio de abogados de la misma a don Manuel Medina y D. Valeriano Casanueva.

Al comunicar el ministerio de Gracia y Justicia esta elección al presidente de la junta calificadora de magistrados y jueces, pone en conocimiento de la misma haber acordado que D. Víctor Zurita, oficial de la clase de segundos de dicho ministerio, haga las veces de secretario sin voto, al tenor de lo que en la citada disposición 5.ª se establece.

Por decretos que hoy publica la Gaceta

ta, expedidos por el ministerio de Ultramar, se nombran: jefe de la administración económica de la provincia de Puerto-Rico, a D. José María Nieto, contador de Hacienda en dicha provincia; y segundo jefe de la misma a D. Manuel de Jesús Galván, secretario de la suprimida intendencia de Hacienda de dicha provincia.

Por el ministerio de ultramar se ha expedido un decreto, que hoy publica el diario oficial, introduciendo varias reformas en los presupuestos de Puerto Rico para el corriente año económico de 1870-71, por las que resulta una economía en los gastos de 96.92 escudos.

Hoy publica el periódico oficial el decreto aprobando los aranceles para las islas Filipinas, cuyo extracto damos en nuestro número de anteayer.

El gobernador superior civil de Puerto-Rico participa al ministro de Ultramar con fecha 23 de setiembre último, por conducto del cónsul general de España en Londres, que el estado sanitario de la isla es regular, y la tranquilidad completa.

La dirección general de Instrucción pública ha acordado destinar la colección de libros núm. 102, que ha de servir de base a una biblioteca popular a la escuela que dirige en Tordesillas (Valladolid) D. Eusebio Ortega.

En el sorteo de ayer han correspondido los premios destinados a las huérfanas de militares y patriotas muertos en campaña a la huérfana doña Josefina Canet, y a las doncelas Bienvenida Infante, Elvira Pascual, María Dolores de San Rafael, Plácida Díaz de Juan, y Guillermo Hortigüela.

La dirección general de Contribuciones anuncia por primera vez en la Gaceta de hoy la vacante del título de maestros de Saetas.

Mañana satisfará la Caja general de depósitos las carpetas señaladas con los números siguientes: por intereses de naves resguardos de metalico devengados en el semestre último, del 3404 al 3407; por amortización de dichos resguardos que no excedan de 1750 pesetas, del 7031 al 7033; por intereses vencidos

en 30 de junio último de depósitos en efectos públicos, del 1693 al 1708 inclusive.

La tesorería central de Hacienda pública abonará mañana las carpetas señaladas con los números 1063 y 1066 que contengan bonos del Tesoro amortizados en 30 de diciembre último.

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 20 grados y la mínima de 9.

Ayer llovió en San Sebastián y Santander.

SEGUNDA EDICION.

El primer oficial de marina muerto en acción de guerra durante la actual insurrección en Cuba, ha sido el alférez de navío D. Alfredo García de Paadín, segundo comandante del cañonero *Flecha*. El 1.º de setiembre, en un reconocimiento practicado por el comandante de armas de Santa Cruz del Sur, mandaba el Sr. Paadín 17 marineros, y al cargar denodadamente sobre una numerosa partida de rebeldes, cayó muerto de un balazo en la frente. El Sr. Paadín contaba apenas 23 años y era querido de todos sus jefes y compañeros por su excelente comportamiento y brillantes dotes de inteligencia y pundonor. El comandante de armas de Santa Cruz, y los demás oficiales de la guarnición, queriendo rendir un justo tributo al valiente desgraciado, solicitaron y obtuvieron del comandante de la cañonera permiso para celebrar y costear las exequias y entierro de su valiente compañero.

Un periódico de París dice que las cercanías de aquella capital las conocen mejor los oficiales prusianos que los oficiales franceses.

En una proclama que dió Gambetta a los parisienses, poco antes de salir de aquella capital, les decía: «Esperad á la Francia, pero no contéis más que con vosotros mismos.»

De Burdeos escriben á un diario federal, que la legión española, compuesta de 200 hombres, se hallaba alojada y atendida con esmero, figurando á la cabeza de ella dos comandantes de nues-

tro ejército. Se esperaban 200 voluntarios de Málaga y 400 de Zaragoza, Huesca y Pamplona.

El ayuntamiento de Huesca ha nombrado cronista de aquella capital á don Cosme Blanco, profesor del instituto de la misma.

Han concluido las fiestas del Pilar en Zaragoza y á pesar de la inmensa concurrencia que en todas partes se ha visto, no hay que lamentar que se separen ni el menor desorden ni la más leve desgracia, si se exceptúa alguna mañana de los ratones, que no han quedado sin correctivo, pues son varios los que han caído en poder de los agentes de orden público.

El *Diario popular* de Lisboa supone que la conspiración carlista, de que se creía existiesen ramificaciones en algunas provincias de Portugal, tiene más de fantástico que de verdadero.

De los oficiales de marina que, según ya hemos dicho, dotaban la escuadra de Trajaladar el día del glorioso combate, solo existen hoy el almirante D. Casimiro Vigodet, el capitán de navío con honores de brigadier D. António Maino y el intendente retirado D. Joaquín Navarro. El primero era entonces alférez de fragata, el segundo guardia marina y el último contador del navío *Monarca*.

Sigue hablándose, según dice un colega, de próximas complicaciones en Portugal, no obstante haber negado importantes periódicos que el gobierno español se ocupe para nada del reino vecino.

Para evitar una manifestación énigmática que el público preparaba á la cuadrilla, la autoridad suspendió en Cádiz el domingo la corrida de novillos.

Habla de una reunión que celebraron los diputados radicales presidida por el Sr. Ruiz Zorrilla, pocos días antes de abrirse las Cortes.

Un periódico cree que por el correo próximo irá á La Habana la orden relativa al general Caballero de Rodas y sustituyéndolo con el conde de Balmaseda.

Dice un colega, que el Sr. Rivero ha

negado la petición de los Sres. Madoz y Balaguer, para que los buques que quisieran arrostrarlos peligros de la epidemia se les dejase entrar en el puerto de Barcelona. Al propio tiempo manifestó el ministro, á aquellos señores, que el gobierno estaba dispuesto á auxiliar á Barcelona con toda clase de medidas que pudieran amparar la enfermedad que sufre, pero que debía proteger toda la parte marítima, desde los puertos de Cataluña hasta San Sebastián, puesto que en el Ferrol, en la Coruña y en Bilbao, han fallecido de la fiebre, marineros procedentes de Barcelona.

El *Tiempo* sospecha que el auxiliar que en las filas democráticas ha encontrado la idea de la conciliación sea el Sr. Martos.

Dice el *Eco del progreso*: «Cartas que hemos recibido de París nos hacen comprender que el espíritu público se halla muy reanimado en la capital de Francia, y que esta ciudad podrá ofrecer aun por algún tiempo una energética resistencia á los ejércitos sitiadores. Las subsistencias no escasean en París, el entusiasmo en la defensa no ha decadido y todo hace creer que la capital, abandonada á sus propias fuerzas, podrá resistir un cerco de dos ó tres meses. Si á esto unimos las pérdidas que durante este tiempo han de ocurrir en los ejércitos prusianos, las baterías francesas y el clima nada benigno de la Francia, quedará justificado que no aventuremos nada al suponer que el cerco de París ha de ser de bien funestas consecuencias para los soldados alemanes.»

La diputación provincial de Madrid saca á subasta por el término de tres años y bajo el tipo de 7000 pesetas en cada uno, el arriendo de la plaza de toros. El remate tendrá lugar el día 14 de noviembre próximo.

Ya se han formado comités anti-internistas en Barcelona, Badajoz, Villanueva de la Fuente, Rute, Gerona, Astorga, Murcia, Málaga, Puenteareas, Osuna, Sevilla, Rioseco y Velez-Rubio, estándose formando en otros muchos puntos y en todas las demás capitales de provincia.

El rey de Portugal anuncia en el discurso de apertura de las Cortes que se

Un día, además del ramo de flores, encontró un pequeño paquete...

Le abrió...

Había en él un medallón cerrado, y una carta.

La carta decía así:

«He corrido ido en el mundo mas mujeres a quienes he creído a mirar, que me mire de vida cuenta; mi carácter se había visto con la facilidad de lo que llama mis conquistas, sin considerar que unas las debía al oro, y otras á un impulso de vanidad.

Había visto á Vd., que es un ángel, y jamás creí á Vd. digna de atención; la miraba con completa indiferencia, hablaba de Vd. hasta con desden, y encontrándose continuamente en sociedad, tenía siempre los miramientos que la política reclama; hablaba á Vd. sonriendo, y nada mas.

Era Vd. como ahora hermosa, como ahora un ángel; pero yo ignoraba todo lo que Vd. valía, todo el tesoro que Dios había puesto en Vd.

Se necesitaba un pensamiento infame para que, acercándose á Vd., pudiera conocerla.

No se lo ocultaré á Vd.; se me propuso una apuesta, y la acepté; el objeto de ésta era la seducción de Vd... ¡Ah! Perdóname Vd.: ésta es la verdad, y la confieso gozándome en mi humillación. Un mes nada mas hacía que estudié Vd. casada: se me di que traía incipiente de hacerme amar por Vd., y mi necio orgullo me hizo asegurar que sí lo sería...

Se apóstole...

Desde aquel momento me he acercado á Vd., cuento he podido, he tratado á Vd., la he apreciado, he visto el tesoro que el cielo ha encerrado en ese corazón, he hallado á Vd. franca, noble, alegre, yo... ¿o creerá Vd.? él que iba en busca de una victoria ha quedado vencido, él que iba á hacerse amar solo consiguió amar á su vez, como nunca, con toda la santidad del primero y verdadero amor...

Si... amo á Vd... Perdóname Vd. estas palabras; es Vd. la mas admirable de las mujeres...

Amo á Vd., pero no temo Vd. de mí; he sido un libertino, he merecido su desprecio, lo sé; ya no soy el que era, no. Adiós mi vida feliz de otros días: adiós mis noches de orgía, de disipación; en el mundo no hay ya mas que un objeto en que detener mi mirada, Vd. modelo de pureza y de virtud, us...

ted... A Vd. amo; sé que jamás he de ser correspondido; tal es el deber de Vd., pero no me odie Vd. en silencio por mi osadía, no castigue Vd. mi amor con el desprecio.

Si otro se hallase en mi lugar, conozco que me haría altamente de él, porque ni esta pasión que no me atrevo á revelar es de nuestros días, ni mi posición puede menos que ponerme muy en ridículo... ¡Amar yo en silencio y sin tener correspondencia!... ¡El ridículo! ¿Y qué me importa ya?

¡Ah! Vd., cuyo nombre no me atrevo á escribir, perdóname Vd.; no me mire Vd. con la expresión del terror que leo en sus ojos cada vez que me acerco á Vd. Nada tiene Vd. que temer de mí; pero si advierte Vd. mi palidez, si conoce Vd. en mi vida, en mi rostro, en mis tristes miradas todo lo que sufre, recuerde Vd. que la amo mucho y en silencio, yo que he tenido una reputación cuyo peso me abruma hoy, yo que me he hundido de lo mas sagrado que hay en el mundo... ¡El cielo me castiga!

La imagen de Vd. está en mi corazón, y el culto que la tributo es tan santo como el que pudiera tributarle á la de mi madre; el respeto acompaña siempre al verdadero amor: á pesar de esto, he sacado el retrato de Vd. sin mas original que mis recuerdos: me deleitaba contemplándole, pero he conocido que era un robo lo que había hecho, y lo envío á Vd. porque le pertenece; si me lo devolviera, si quisiera mandar que se lo entregasen al portero, de quien yo lo recogería, debería á Vd. uno de los mayores bienes que espero sobre la tierra.

Perdóname Vd. ésta carta, noble criatura: es la expresión fiel de mi corazon, que no podía guardar mas tiempo silencio: amo á Vd., y la respeto: no me mafieste Vd., dio en sus miradas la primera vez que nos encontramos: sea Vd. generosa y perdona, como hacen los angeles, cuya hermana es Vd...

Ningún nombre iba escrito al pie.

Enrique, cediendo á un movimiento de curiosidad, abrió el medallón, y encontró su imagen, admirablemente esculpida, prodigiosa en el parecido, prodigiosa en la finura del pincel.

Contemplando su propio retrato, los ojos de la hermosa condesa de Casas-Osorio se llenaron instantáneamente de lágrimas...

El pensamiento que la había asaltado destrozaba su corazón.

onil del señor marqués, juzgó muy seductoras sus miradas, aturdido, y la victoria del libertino acabó de completar la desgracia de la muchacha, haciendo una revolución en su carácter y costumbres.

La condesa de Torreverde no podía autorizar tal escándalo.

Julia fué despedida después de las mas fuertes reconveniones; pero la condesa demostraba hacia ella una inclinación particular, y no pudo ser separada hasta el último extremo.

El marqués Enrique llegó en ayuda de la muchacha, la tendió una mano protectora cuando aquella acudió á él, y la estableció en una bonita casa de la calle del Barquillo, que adoraba con gusto.

La pobre joven creyó que el marqués cumpliría sus promesas, que sus sueños se realizarían: esperó algún tiempo, pero Jay adquirió el convencimiento de que tan solo había de ser lo que era entonces: su querida. Hubo lágrimas y súplicas, la desgraciada se arrastró á los pies del elegante, pero este la contestó tarareando á *Casta Diva*, riéndose de sus palabras, confesándola, con cruel desdén, que solo había tenido por ella un capricho, que estaba entretenido en otras aventuras, que si la sostentara aún era por distraerse, por lujo, y que no le mortificara más con sus lágrimas interminables.

—Pero eso es ser un infame, señor marqués,—dijo entonces la muchacha exasperada.

—Como quieras, querida, y cuenta siempre conmigo; mientras no tengas otro ayo, no te abandonaré.

—No, no: sus beneficios me son inseparables; cumplir Vd. sus juramentos, ó tendrás el suficiente valor para matarme á su vista.

—¿Y qué me importa?—la contestó con crueldad.

La desgraciada conoció entonces que estaba perdida, y sin energía para tomar una resolución, inclinó la cabeza bajo el yugo de la infamia, y se resignó á arrastrar una vida cómoda, pero deshonrosa.

La casita de la calle del Barquillo era propiedad del marqués de Enrique, y Julia siguió habitándola, pasando por mil angustias, que consumaban su perdición. Acostumbróse á una vida de corrupción, de libertinaje; reemplazó á vez al marqués con otros hombres, y

cambió le veía, tratábale con dureza, aunque en el fondo de su corazón siempre le amaba, pero con ese amor impuro que no excluye otras pasiones indignas.

Un día se sorprendió la linda muchacha Julia de ver entrar en su humilde morada á un criado de la condesa de Torreverde, quien la entregó un billete de parte de su señora.

Un billete de la condesa! ¡A ella! Le díjole y tan solo contenía estas palabras: «Julia, ven, te estoy esperando.»

Sí, era cierto; la llamaba su antigua señora, la necesitaba, sin duda, y ella, que nunca había dejado de sentir hacia la

renovarán oficialmente las relaciones entre los gobiernos portugués e italiano, cesando felizmente una interrupción de relaciones diplomáticas contraria a los deseos de ambas naciones y de ambas coronas.

Las relaciones de Portugal con las demás potencias continúan siendo amistosas.

El párrafo del discurso del trono en Portugal relativo a la guerra franco-prusiana dice así:

"Lamentando la triste lucha que ha estallado entre dos de las primeras naciones de Europa, Portugal adoptó y continúa observando la más estricta neutralidad."

Obedeciendo a los preceptos constitucionales, dice el discurso de apertura de las Cortes portuguesas, serán sometidas á vuestro examen todas las providencias de carácter legislativo que fueron promulgadas por la anterior administración.

La prensa portuguesa desmiente con energía los rumores que han circulado últimamente por Madrid, y que han reproducido los diarios españoles, respecto a planes de unión ibérica, previa la ocupación del vecino reino con un pretesto dudo, que podría ser el atropello de nuestra bandera.

Para dar mayor fuerza á su negativa, y acaso en la previsión de lo que pueda ocurrir, confiesan que en Lisboa existe efectivamente una facción que ni es monárquica ni republicana, capitaneada por un personaje que ha costado ríos de oro a Portugal, y que dicha facción podría intentar cualquier locura; pero que no hay un solo portugués verdaderamente amante de su país que desee la unión ibérica ni comprometa su independencia con cualquier agresión á una nación amiga.

El Sr. Escoda va a publicar de un día á otro un folleto probando la falsedad de los cargos que se le imputan en el que ha visto la luz pública en estos últimos días, suscrito por el Sr. D. José Benito Caballero.

Un periódico dice que las conferencias del general Prim con algunos hombres políticos, tiene por objeto explorar el ánimo de las entidades influyentes en las diversas agrupaciones que forman la mayoría, á fin de dar rápida y satisfactoria terminación a la crisis, considerada ya como inevitable.

Algunos periódicos reclaman que se proporcione una disposición para que el matrimonio civil preceda al eclesiástico.

No es exacto, como han dicho algunos periódicos, que D. José Salamanca sea el que ha de construir la plaza de toros que ha de hacerlo. La diputación provincial presentará en su día el pliego de condiciones bajo el que saque á subasta la nueva plaza de toros, y la persona que haga mejor postura, será la que constituya el edificio.

La asociación Católica, según dice la *Regeneración* ha acordado dirigir una exposición a las Cortes contra la entrada de los italianos en Roma; y otras á todas las asociaciones católicas del mundo para que protesten contra aquel acto.

El Pueblo declara que está conforme con el credo político de la *Discusión*, idéntico al que fué condonado en aquel periódico por los tribunales y en el cual nada se habla de federalismo.

Las Novedades dice que el Palacio de Justicia debería edificarse en el sitio que hoy ocupa la Audiencia, y entre tanto trasladarse los tribunales á Santo Tomás, previa la supresión de lo que aná era tribunal y hoy es Consejo Supremo de Guerra, y que desde hace dos años debería haberse suprimido, pasando parte de sus asuntos al Consejo de Estado y el resto al tribunal Supremo de Justicia.

La *Discusión* ha sabido que un diputado republicano español ha dicho en Tours que el colega estaba vendido al general Prim. La *Discusión* rechaza indignada semejante calumnia, y rota al calumniador a presentar una historia tan consecuente y honrada como la que nuestro colega cuenta en sus filas republicanas. Es de advertir, que, según dicho diario, el diputado que habló calumnianto, fué antes amigo del general Prim, al que prometió seguirle á todas partes, y no lo hizo por despecho de no ver satisfechas sus ambiciones.

Según el estado de los campos, se presenta una excelente sembradora en Castilla la Vieja. Han caído aguas en abundancia, y los labradores se apresuran á sembrar con la esperanza de una abundante cosecha.

Buena fiesta hace ésta á los infelices pueblos de aquella región, tan trabajada con las últimas sequías y tan necesitada de una serie de prósperos años para salir del fatal estado de miseria á que se halla reducida.

Dice el *Pais*: «El presidente del Consejo de ministros sigue haciendo vivas gestiones cerca de los diputados para decidirlos á votar las atribuciones al Regente, habiendo conseguido, no solo decidir al señor Martos, sino que este decide á sus ami-

gos á apoyarlas. De entre éstos, el único que no se aviene á seguir esta política es D. Gabriel Rodríguez, con quien el general Prim ha celebrado, para hacerle cambiar de opinión, una larga conferencia, que algunos sin razón hasta ésta han creído relacionada con la salida del actual ministro de Hacienda.»

Créese, según el *Pais*, que el Sr. Calvo Asensio, segundo secretario de su embajada en Lisboa, para donde salió anoche, según ya digimos, es portador de importantes despachos para el gobierno portugués.

La junta de gobierno del Ateneo científico y literario de Madrid, se occupa sin descanso de la instalación de las catedras públicas y gratuitas que anualmente ofrece al público en cumplimiento de sus estatutos. Según tenemos entendido, algunas de ellas serán desemponadas por personas eminentes en la república de las letras.

Un periódico dice, con bastante fundamento, que se piensa en el Sr. Aranzola para la presidencia del Círculo conservador.

En Cigales, villa distante dos leguas de Valladolid, unos cuantos ciudadanos se amotinaron el día 11 del corriente y repartieron entre sí los bienes de propios y comunes. El alcalde dio parte al gobernador, que mandó al momento guardia civil de a caballo, la cual hizo entrar en juicio á los alborotadores, recordándoles los medios legítimos de adquirir la propiedad. El juzgado entiende en la instrucción de la causa correspondiente.

Han llegado á la mayor parte de los pueblos de la provincia de Valladolid, comisionados en demanda de plazos de bienes nacionales vendidos.

La academia Científico-literaria de Valladolid, titulada *Juventud católica*, ha protestado contra el atentado de que ha sido objeto la Santa Sede.

Las últimas noticias de Marsella confirman que en aquella ciudad reina una gran confusión y un desorden completo. La casa ocupada por el cónsul italiano iba á ser incendiada por las turcas el dia que entró Garibaldi, porque no se había puesto iluminación en ella; pero la señora del cónsul, avisada del peligro que corrían, se apresuró á iluminar todos los balcones del edificio, con cuya prudente medida se consiguió contener al pueblo.

La mayoría, dice el *Imparcial*, está consternada, viéndose víctima de una clase de forajidos que cometen toda clase de escenas, sin que basten á evi-

tarlos los esfuerzos de la autoridad local ni las medidas adoptadas por el gobierno de Tours.

La goleta norteamericana *Union* ha naufragado en el Norte de la isla de Mahon. La tripulación, pasajeros, provisiones y la mayor parte de los equipajes se han salvado.

El gobernador de Alicante ha dictado órdenes para corregir los abusos que por efecto del acondicionamiento se están en los pueblos de aquella provincia, particularmente en los de Elche, Aspe, San Juan, Villafaméz, Muchamiel y San Vicente.

El *Eco de Alicante* se estraña de que el jefe de ocasión tan pocas defunciones, pues hay días de una y otros de ninguna, así como el que los enfermos que producen, arren y salen á la calle, á los ocho días de abandonada la carne, sin conservar las reliquias que dejó esa enfermedad á los que la padecen en América. El resultado del examen hecho por el médico de la armada comisionado del gobierno, Sr. Mognol, que de veinte enfermos que visitó, solo en tres encontró caracterizado el letargo, hace creer que á la epidemia en Alicante se le han dado proporciones que no ha tenido.

En Murcia se han celebrado ya unos 1000 duros del anticipo voluntario para los gastos de la municipalidad.

Dice el *Parte Diario de Alcoy*, que segun todos los indicios, la fiebre no se ha desarrollado en Alcoy por contagio, sino espontáneamente, adquiriendo su mayor incremento en una manzana de casas del centro de la población, donde se hallaban establecidos grandes depósitos de bacalao en estado de deterioro.

El alcalde del barrio de Vergara, distrito de Palacio, y el suplente del mismo no han hecho dimisión. No son los diez alcaldes y suplentes del referido distrito los que han dimitido su cargo, sino nueve.

Los prusianos que entraron en Orleans han avanzado hacia La Ferté. En Tours se creía que este movimiento era por objeto de bien atacar de frente al ejército francés del Loira ó bien ocupada por los wurttembergues. En el cuartel de Table du Roi dejaron parte de su botín. Allí se han encontrado fusiles de guardias nacionales. Los alemanes habían anunciado que iban á Fontainbleau Nemours y pueblos inmediatos para cobrar contribuciones. Esto ha sido causa de que numerosos voluntarios marchen á su encuentro por el bosque.

Prusianos no pudieron resistir el empuje de estas masas.

Ayer se celebra en el ateneo d. Señoras Junta general, en la que se discutieron y aprobaron los estatutos que presentó la fundadora señora de Melgar, quedando la misma con la dirección general de este gran centro de enseñanza en sus diversas ramificaciones. La junta pidió por unanimidad que fuese nombrada secretaria contadora por tiempo indefinido la señora doña María de Anguis, que figuraba como informante. Una comisión que se reunió ayer encargada de la parte administrativa.

La maficula para la admisión de alumnos se ha prolongado hasta fin de mes.

Un despacho de Ruan del 14 dice que los italiani han llegado hasta Brenelles á 6 kilómetros de Fleury-sur-Andelle, rechazando á los husares franceses. La guardia móvil conserva sus posiciones en Fleury.

Vinte mil prusianos á las órdenes de los príncipes Alberto y de Hohenlohe ocupan a Gisors y Magny y en la mañana del 14 atacaron las avanzadas de los franceses en Ecous. Un despacho de Ruan dice que los franceses conservan sus posiciones.

El prefecto de Lyon ha manifestado al gobernador de Tours que el general Mazure ha sido puesto en libertad y que había tomado las medidas necesarias para que esta determinación no produjera desórdenes en la ciudad.

No es cierto que las estaciones de ferro-carril en Orlans y Aubrais hayan sido quemadas. Los mismos periódicos de Tours desmenten esta noticia.

Hoy ó mañana llegará a Tours el señor Thiers. Su secretario particular llega algunos días, separándose en París del ilustre orador.

Un despacho de Nemours fechado el 14 dice que los franco-tiradores han atacado á la caballería wurttemberguesa en el bosque de Fontainbleau, matando muchos hombres y persiguiéndoles hasta Melun, que sin duda está ocupada por los wurttembergues. En el cuartel de Table du Roi dejaron parte de su botín. Allí se han encontrado fusiles de guardias nacionales. Los alemanes habían anunciado que iban á Fontainbleau Nemours y pueblos inmediatos para cobrar contribuciones. Esto ha sido causa de que numerosos voluntarios marchen á su encuentro por el bosque.

Insistiendo la France en que los prusianos han sido rechazados de todos los puntos inmediatos á París, dice que la salida victoriosa a que se refiere la proclama Gambetta la ejecutaron 1200000 hombres formidablemente apoyados por cañones y ametralladoras, y que los

poco á poco se iba reformando la opinión que tenía del joven marqués.

Un día, al volver del Prado á las tres de la tarde, entró á vestirse para dormir, y encontró en su tocador un hermoso ramo de jazmines, igual entramado al que Osorio la trajera antes de haber nacido su niño.

Encendióse como una amapola al verlo, y por una especie de presentimiento adivinó de dónde venía; pero disimuló su emoción, hizo que no le había visto, y ni la menor pregunta indiscreta reveló lo contrario.

Guardo silencio Julia y Ángela, cuando estuvieron solas, cogió el ramo maquinalmente...

Una cinta verde sujetaba las lindas flores también entonces.

Otra vez el color de esperanza...

Obedeciendo á un impulso interior, libró los jazmines, y también ahora encontró entre ellos un papel doblado.

Le abrió.

No decía más que estas palabras:

«Enrique, amo á Vd.»

La hermosa logró sofocar en su garganta el grito que la sorprendió estuvo

próximo a arrancarla.

Una extraña lucha tuvo efecto en su corazón: no sabía qué hacer, si revelar

aquele principio de persecución;

pensamientos siniestros la ocupaban,

y para librarse de ellos, corrió á la cuna de su hija, y solo allí recobraba su completa tranquilidad, su felicidad de otros días.

En quién sospechar de las dos muchachas Julia y Ángela? Julia tan inocente, tan honrada, que podía

ocuparse en un manejito vergonzoso, en proteger al hombre que empezaba una

intriga culpable? Ella, noble en su

agradecimiento, pero á quien inspiraba

tanta aversión las acciones poco

dignas? Aquel ángel de virtud y sen

cillez? Oh, no!

Por otra parte, ¿cómo sospechar de

Ángela, su antigua criada de soltera,

que se había criado con ella, que, niñas

ambas, habían jugado tantas veces co

mo hermanas, y que siempre la había

profesado un tierno afecto? ¿Cómo creer

culpable á la hija de la mujer que había

criado á su madre?

Pero si ni Julia ni Ángela tenían in

terés en

que

el

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Las fuerzas de la república Argentina han batido a los insurrectos en dos combates.

Una carta particular dirigida desde las cercanías de Metz a la *Gaceta de Augsburgo* dice que la despedida del general Steinmetz del ejército ha sido muy triste y que el general mostraba al mayor abatimiento al separarse de sus tropas para volver a Prusia. La misma carta dice que la salida hacia por Bazine el 28 de setiembre causó pérdidas bastante sensibles a los prusianos. Dos compañías del décimo batallón de cazadores fueron contadas y hechas prisioneras y sin la ayuda de una batería de artillería todo el batallón habría sufrido igual suerte. Los franceses se aproxiaron silenciosamente y ocultos por los bosques, rodeando por un momento al batallón prusiano.

BOLSA DE MADRID DEL DÍA 18.

FONDOS PÚBLICOS.	ÚLTIMOS PRECIOS DEL 17 DEL 18.	S/
3 consolidado....	23-25 23-20	5
d. pequeños....	26-00 00-00	"
1d. flu corriente....	23-20 28-23	5
d. exterior....	28-20 23-00	40
3 prece dílerido....	00-00 00-00	"
1d. fin de mes....	00-00 00-00	"
Deuda material....	91-00 97-00	600
d. personal....	00-00 20-00	"
Bill. hipotecarios....	00-00 00-00	"
d. 2.ª serie....	98-80 99-00	2
Banco de España....	146-00 146-00	"
Títulos del Tesoro....	69-32 70-10	39
VERGEL-TABERNAZ.		
Obligaciones 2000....	48-48 48-48	"
d. nuevas....	47-48 47-53	10
d. de 20000....	00-00 47-6	"
d. nuevas....	00-00 46-60	"
CARRETERAS.		
Abil de 1830....	00-00 00-00	"
Agosto de 1833....	02-00 00-00	"
Julio de 1838....	00-00 00-00	"
CAMBIOS.		
Londres a 90 d. f.	50-00 50-13	13
París a 8 d. v.	000-0 00-00	"

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO ESPAÑOL.—F. 19 de abono.—T. 1.^o matar.—A las 8 1/2.—Dos Napoleones.—Baile.

ZARZUELA.—F. 13 de abono.—Turno 2.—2.º crie.—A las 8 1/2.—Barba azul.

BUFOS ARDERNIUS.—F. 16 de abono, 16 de

2.º serie.—1.º par.—A las 8 1/2.—Pepe-Villo.

TEATRO Y CIRCO DE MADRID.—F. 4.^o de abono.—T. 1.^o par.—A las 8 1/2.—La sociedad equivoca.

LOTE DE RUEDA.—F. 29 de abono.—T. 2.^o matar, 1.^o serie.—A las 8 1/2.—El amor y el interés.—Y todo por un simón.

NOVEDADES.—A las 7 1/2.—De andares es la fortuna.—Robo doméstico.—A Francia por un halago.—El querer y el rascar.

VARIEDADES.—A las 8.—Felipe. Traposendas por bondad—No era á ella.

EL SEÑOR

D. LUIS VICENTE ARCHE, maestro de música de la Orden de Calatrava, profesor de violín de la real capilla, director del teatro del Príncipe con decreto y primer violinín del teatro Nacional de la Ópera, ha fallecido en la madrugada del día 9 de octubre, en Alhama de Aragón.

El Ilmo. Sr. Dr. D. José Pulido y Espinosa, pro-capellán mayor de palacio, jefe D. María Martínez, viuda; sus hijos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás parentes, suplican a sus amigos se sirvan avisar a los ejecutivos que se han de celebrar el miércoles 19 del corriente, a las diez y media de la mañana, en la iglesia de Calatrava, en lo que recibirán singular favor.

El duelo se despide en la iglesia.

TERCERA EDICION.

Hoy se ha recibido en Madrid el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO:

Erlangen, 17 (2 y 5 tarde.)

Al embajador de la Confederación de la Alemania del Norte: «

Oficial.—Venizelos, 16.

Hoy a las tres las tropas mandadas por el duque de Mecklenburgos han hecho su entrada en Soissons.

Nuestras pérdidas durante el sitio de tres semanas y el bombardeo de cuatro días, han sido muy pequeñas.

Hemos hecho 4000 prisioneros y tomado 122 cañones.—Ministro de Negocios extranjeros.

Ayer tarde llegó a Alcázar de San Juan el segundo batallón del regimiento de infantería de Luchana.

Ayer han sido despedidos del parque de Cartagena 180 oficiales.

En Melilla no ocurría novedad alguna el 15, y las relaciones de la plaza con el campo fronterizo eran pacíficas.

Ayer salió para Toledo una sección del regimiento de lanceros de Santiago a relevar a otra del de Calatrava, que pasará a Viclavardo.

Por disposición del capitán general de este distrito las fuerzas de la guarni-

ción han dado principio a los ejercicios de instrucción por compañías en las imprecisiones de sus respectivos cuarteles.

El jueves próximo habrá consejo de guerra presidido por el general Alamillo para ver y fallar la causa seguida al alférez de la escuela de tiro de Toledo D. Domingo Izquierdo.

No es cierto que haya ido comisión alguna del partido unionista a visitar a dona Cristina de Borbón, como equivocadamente ha supuesto un periódico.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha reconocido el derecho a suceder en el título marquesado de Encinares, a D. Leopoldo Ramírez y López de San Román.

Ayer hubo en Barcelona 59 invasiones de fiebre amarilla, en esta forma: 19 en la ciudad, 9 en el hospital y 1 en Sarriá.

Las defunciones fueron 33; de ellas 14 eran de enfermedades comunes y 21 de fiebre amarilla.

Mañana debe llegar a esta capital el correo que salió de Filipinas el 28 de agosto. Hoy ha salido de San Roque.

Ayer hubo en Alicante 14 casos caracterizados de fiebre amarilla y 13 sospechosos. Sin embargo, no ocurrió defunción alguna de dicha enfermedad.

Mañana a las diez y media se celebrarán en la iglesia de las Calatravas solemnies exequias por el eterno descanso del distinguido maestro D. Luis Vicente Arche, muerto el día 9 en Alhama, como recordarán nuestros lectores. La orquesta, compuesta de los mas distinguidos profesores, en su mayor parte del teatro de la Ópera, estará dirigida por D. Hilarión Esteva, y ejecutará con acompañamiento de voces el Oficio de difuntos de este notable compositor y la Misa del finado. Presidirá el duelo el Ilmo. Sr. D. José Pulido de Espinosa, pro-capellán mayor de Palacio.

Por la guardia civil han sido presos en Alcalá Joaquín y Pascual Pérez y Francisco Benito, presuntos autores del secuestro de un vecino de Onteniente, de cuyo suceso dieron detalles noticias.

A los rumores que ayer circularon en Madrid sobre el viaje del Sr. Olózaga a Bayona, de los cuales dímos cuenta anoche, se añade hoy que dicho señor ha recibido un telegrama del Sr. Keratry, que vaya a Bayona para conferenciar con él. El objeto no se dice.

Los jesuitas de Roma, según un telegrama de Florencia, van a habitar en Prusia.

Van a ser destinados algunos ayudantes de ingenieros de caminos al servicio del ramo de minas en vista de la falta que hay de personal de ayudantes facultativos de este ramo y las muchas necesidades del servicio.

Mañana quedará instalada en el ministerio de Fomento la dirección de Estadística que aun no lo había sido a pesar de lo que se dijo.

El oficial de rentas, Sr. Albiñana, ha sido nombrado jefe de la fábrica de tabacos de Gijón por renuncia de D. Laureano Gutiérrez Caamaño.

El puerto de Barcelona continuará por ahora cerrado a pesar de las gestiones hechas por el comercio de aquella capital.

El visitador de Hacienda pública, señor Miranda, ha salido a continuar la visita en la provincia de Ciudad Real.

En la provincia de Córdoba han sido muertos por la guardia civil otros cuatro secuestradores. El hecho ha ocurrido del siguiente modo: Al ser conducidos los criminales desde Fernández Núñez a la Rambla por el sargento Martínez, ocho hombres armados quisieron apoderarse de los presos al llegar al Realengo, empeñándose una ruda lucha entre unos y otros, de la que resultaron muertos los cuatro secuestradores, y gravemente herido uno de los bandidos, que ya habrá muerto probablemente. Los muertos se llamaban Juan Morales Cañero, Félix Guerrero, Zoilo Santos y Jacinto Noro (a) el Cojo, encargado de una escribanía de Málaga.

Ha sido nombrado caballero de la real y distinguida orden de Isabel la Católica D. José Ignacio de Arredondo, hacendado de la Habana.

Se nos dice que el folleto titulado *Escreda y los carlistas* ha sido denunciado ante los tribunales por el mismo señor Escrivá, el cual, según indicamos en otro lugar, está escribiendo otro para vindicarse de los cargos que por aquel se le hacen.

Ha sido nombrado inspector jefe de los ferrocarriles del Norte el Sr. D. Valentín Alderete, inspector primero que ya desempeñaba aquél cargo interinamente, y persona tan ilustrada como competente en el ramo.

A consecuencia de la repetida indisposición de un artista no se verificará en aquella fecha la representación de *La vida en un trío*, que estaba anunciada para mañana.

El ministro de la Gobernación ha confirmado hoy con el de Hacienda, sobre los medios de arreglar la cuestión financiera del ayuntamiento de Madrid.

telegramas hoy en Madrid del 16 del actual, en cuya fecha no ocurría novedad en aquellas islas. La interrupción por lo tanto ha sido casi momentánea.

Hoy ha celebrado una conferencia con el Sr. Rivero una comisión del ayuntamiento.

En Benaojan, Málaga, se celebra el domingo una manifestación en favor de la república de Francia.

En Valencia ocurrieron ayer cinco invasiones de fiebre amarilla y dos defunciones. En la guarnición ha habido tres casos sospechosos de fiebre. Se han adoptado nuevas precauciones sanitarias.

Esta mañana a las cinco ha sido detenido un hombre que se había subido al balcón del cuarto principal de la casa núm. 3 de la calle del Viento, no se sabe con qué intención.

Ayer se cometió un robo consistente en varias ropas y efectos de la habitación, piso principal de la casa número 8 de la calle del Oso, cuyo inquilino se halla ausente. Dentro del cuarto se encontró una palanqueta y un cajetín que habían dejado los ladrones.

Entre los presos condujidos a Toledo á consecuencia del robo de las alhajas, ya recuperadas, se encuentra un alto empleado de Madrid, á quien se supone víctima de una calumnia ó de un error.

Dicen de Florencia, que a causa de los últimos acontecimientos, el partido de acción está muy dividido en Italia.

De Barcelona nos avisa que aprovechando las calamitas casas circunstancias, hay quien pretende pedir á favor de determinadas personas el derecho de dar el lastre a los buques, hoy completamente libre.

Por el alcalde de barrio de las Peñuelas, acompañado de los guardias números 402, 406 y 233, y cuatro guardias civiles, fué ayer reconocida la casa número 3 de la Ronda de Valencia, y encontraron 337 pesetas falsas, gran número de cajetillas con el sello de la fábrica de tabacos, un fusil, una tercerola, una pistola y dos puñales. En dicho cuarto habitaba un matrimonio, siendo conducido el marido á la sala de presos del Hospital General por hallarse enfermo y la mujer á la cárcel.

Los jesuitas de Roma, según un telegrama de Florencia, van a habitar en Prusia.

Van á ser destinados algunos ayudantes de ingenieros de caminos al servicio del ramo de minas en vista de la falta que hay de personal de ayudantes facultativos de este ramo y las muchas necesidades del servicio.

Mañana quedará instalada en el ministerio de Fomento la dirección de Estadística que aun no lo había sido a pesar de lo que se dijo.

El oficial de rentas, Sr. Albiñana, ha sido nombrado jefe de la fábrica de tabacos de Gijón por renuncia de D. Laureano Gutiérrez Caamaño.

El puerto de Barcelona continuará por ahora cerrado a pesar de las gestiones hechas por el comercio de aquella capital.

El visitador de Hacienda pública, señor Miranda, ha salido a continuar la visita en la provincia de Ciudad Real.

En la provincia de Córdoba han sido muertos por la guardia civil otros cuatro secuestradores. El hecho ha ocurrido del siguiente modo: Al ser conducidos los criminales desde Fernández Núñez a la Rambla por el sargento Martínez, ocho hombres armados quisieron apoderarse de los presos al llegar al Realengo, empeñándose una ruda lucha entre unos y otros, de la que resultaron muertos los cuatro secuestradores, y gravemente herido uno de los bandidos, que ya habrá muerto probablemente. Los muertos se llamaban Juan Morales Cañero, Félix Guerrero, Zoilo Santos y Jacinto Noro (a) el Cojo, encargado de una escribanía de Málaga.

Ha sido nombrado caballero de la real y distinguida orden de Isabel la Católica D. José Ignacio de Arredondo, hacendado de la Habana.

Se nos dice que el folleto titulado *Escreda y los carlistas* ha sido denunciado ante los tribunales por el mismo señor Escrivá, el cual, según indicamos en otro lugar, está escribiendo otro para vindicarse de los cargos que por aquel se le hacen.

Ha sido nombrado inspector jefe de los ferrocarriles del Norte el Sr. D. Valentín Alderete, inspector primero que ya desempeñaba aquél cargo interinamente, y persona tan ilustrada como competente en el ramo.

A consecuencia de la repetida indisposición de un artista no se verificará en aquella fecha la representación de *La vida en un trío*, que estaba anunciada para mañana.

El ministro de la Gobernación ha confirmado hoy con el de Hacienda, sobre los medios de arreglar la cuestión financiera del ayuntamiento de Madrid.

Aun no se tiene noticia del regreso de Elio desde Vevey donde se hallaba.

El Sr. Mendizábal, diputado general de Alava que había venido á Madrid para justificar su conducta con relación á los últimos sucesos carlistas, conferenció ayer con el presidente del Consejo y la señora ya de regreso para su país.

Tenemos los mejores antecedentes de esta producción.

Aun no se tiene noticia del regreso de Elio desde Vevey donde se hallaba.

El Sr. Mendizábal, diputado general de Alava que había venido á Madrid para justificar su conducta con relación á los últimos sucesos carlistas, conferenció ayer con el presidente del Consejo y la señora ya de regreso para su país.

A consecuencia de la repetida indisposición de un artista no se verificará en aquella fecha la representación de *La vida en un trío*, que estaba anunciada para mañana.

El ministro de la Gobernación ha confirmado hoy con el de Hacienda, sobre los medios de arreglar la cuestión financiera del ayuntamiento de Madrid.

Ha sido nombrado caballero de la real y distinguida orden de Isabel la Católica D. José Ignacio de Arredondo, hacendado de la Habana.

Se nos dice que el folleto titulado *Escreda y los carlistas* ha sido denunciado ante los tribunales por el mismo señor Escrivá, el cual, según indicamos en otro lugar, está escribiendo otro para vindicarse de los cargos que por aquel se le hacen.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Por orden de la autoridad ha sido disuelta la Sociedad de socorros á los deseados de Barcelona.

Una noticia procedente de París, cuyo origen y autenticidad no nos constan, dice que el general Trochu ha castigado con la pena de muerte á varias personas que conspiraban para la rendición de la plaza. Entre ellas parece que había varios títulos ó individuos de la nobleza francesa. Segun la noticia a que nos referimos, han sido fusilados todos los que figuraban en esta conspiración.

Ayer se ha recibido en el ministerio de Estado una carta de nuestro cónsul en París, que ha salido en globo de aquella ciudad el 2 del actual, y contiene un número del *Gaulois*, cuyo tamaño es de un pliego de papel de cartas, siendo la letra casi microscópica y la impresión autógrafa.

Los donativos voluntarios hechos por los alicantinos para socorro de los enfermos y necesitados, alcanzaban en la última lista á 33740 rs.

A propuesta del capitán general de Puerto, se ha acordado por el ministerio de Ultramar la supresión de la intendencia de aquella isla, creándose en su lugar un jefe económico con las mismas atribuciones que de los que existen en la Península.

La situación de los teatros de provincias ha llamado á Madrid y dándoles puestos indudablemente inferiores á su valía á varios actores de mérito reconocido.

Prueba de ello es el teatro de Alarcón, antiguo de Capellanes, á cuyo frente se

encuentra hoy, con gran ventaja para el arte, el distinguido actor y autor dramático D. Juan de Alba. La revista que hoy se está representando, original de dicho autor, merece cada día mas los aplausos del público.

Se han restablecido en la administración general de correos de Puerto Rico y en las tres principales de la isla los antiguos interventores con las mismas atribuciones que antes de la supresión tenían.

Ha fallecido en Ávila el obispo de Tonkin Sr. Alcázar, que se hallaba en aquella ciudad. Nuestro corresponsal, al darse cuenta del fallecimiento del prelado ocurrido el sábado 13 del actual, dicen que se ha celebrado el funeral en gran pompa, enterrando el casket dentro de la catedral. Esto último creemos que debe ser una equivocación, por que si mal no recordamos, está prohibido dar sepultura dentro de los templos.

El domingo próximo tendrá lugar en la plaza de toros de Madrid una corrida extraordinaria, en la que se jugarán seis bichos del Exmo. señor duque de Veragua. Trabajarán los espadas Sanz, Arjona Reyes y Frasquelo, acompañados de sus respectivas cuadrillas. Los señores abonados tendrán reservadas sus localidades en el despacho de la calle de Alcalá. La corrida empezará á las tres y media de la tarde.

El párrafo del discurso del trono en Portugal relativo á la cuestión de Hacienda, dice así:

La situación económica y el estado financiero del reino exigen por su im-

portancia toda vuestra solicitud. Mejor aprovechamiento y más rápidos desembolviamientos de la riqueza nacional, métodos sencillos y bien ordenados de imponer, repartir y cobrar los impuestos, rigurosa economía, moralidad y fiscalización en el empleo de los caudales públicos, son las bases esenciales en que debe asentarse la reforma financiera que la prudencia aconseja y la necesidad impone.

Ayer tomó posesión del cargo de rector de la universidad de Valladolid, el catedrático de medicina D. Eugenio Alau.

El dia 13 hubo en Palma de Mallorca solo siete defunciones de la fiebre, dos en el casco de la ciudad y las demás en las afueras.

En el cuarto general del rey Guillermo se ha acordado que las cámaras prusianas sean disueltas, procediéndose á nuevas elecciones.

El *Diario de San Petersburgo* dice que la paz no es posible sino después del bombardeo de Paris.

A pesar de las órdenes del gobierno, el general Mazure preso por las autoridades de Lyon, no ha sido todavía puesto en libertad.

La salida del conde de Keratry de Paris ha coincidido con la supresión de la prefectura de policía que desempeñaba.

El parlamento de Alemania del Norte se reunirá en noviembre y el gobierno dará en él cuenta del resultado de las negociaciones con los Estados de Ale-

mania del Sur sometiéndolas á su aprobación.

El ministro de la Guerra en Rusia ha dado nuevas órdenes para que los militares que están con licencia acudan á sus puestos.

Dice el *Progreso de Granada* que el partido progresista demócratico de la circunscripción de Motril estuvo resuelto a dar sus votos para diputado á Cortes al Sr. D. Gregorio Alcalá Zamora. La elección empezará el dia 21 del actual, y según nuestro colega, los ardides empleados por el partido reaccionario para combatir esta candidatura, es lo que tiene asegurado ya el triunfo al Sr. Alcalá Zamora.

En el último despacho del ministro de Estado con S. A. el Regente se han firmado varias concesiones de grandes cruceros de Isabel la Católica: entre los agraciados figuran los corregidores de Ponce y Mayaguez (Habana.)

Desde hoy nadie podrá dudar de las maravillosas curas logradas por la *Reválenta Arábiga Du Barry*. A las mil pruebas de agradecimiento ya recibidas tenemos la dicha de poder añadir la del Papa. La *Gaceta del Mediodía* la publica en los siguientes términos:

Roma 21 de julio de 1860. — La salud de Su Santidad es excelente, sobre todo desde que absteniéndose de otros remedios, hace uso en sus comidas de la *Reválenta Arábiga Du Barry*, con la cual ha tenido resultados sorprendentes. Su Santidad no tiene palabras bastantes para elogiar esta excelente harina, de la cual toma un plato en cada comida.

Las miserias, peligros y desengaños que hasta ahora los enfermos han experimentado con drogas repugnantes, se hallan reemplazados por la seguridad de una pronta y completa curación por medio de la deliciosa *Reválenta Arábiga Du Barry*.

En suma, esta harina ha obtenido 72000 curaciones, donde ningún remedio había logrado resultados.

Du Barry y Compañía, calle de Valverde, número 1, Madrid. En cajas de hoja de la media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; dos libras, 34 pesos; cinco libras, 80 rs.; doce libras 170 rs.; veinticuatro libras, 300 rs. La *Reválenta Arábiga Du Barry*, en polvo. Exquisito alimento, sumamente sustancial, asimilante y fortificando los nervios y las carnes. En cajas de doce tazas, 12 reales; de veinticuatro tazas, 20 rs.; de 288 tazas, 170 rs.; y de 576 tazas, 300 rs., ó sea dos cuartos de taza.

Se vende en Madrid, casa *Du Barry y Compañía*, n.º 1, calle de Valverde, y todos los principales ultramarinos, droguistas y boticarios en las demás provincias.

ACEITE DE HIGADOS FRESCOS DE BACALAO DE PHOGG

Depósitos en Madrid a Isidro Ferrer y Cia. Dr. Simón, y en las principales farmacias.

EL MEDICO MONTANER SIGUE DE
dicándose exclusivamente á la curación de los males secretos y perdida de virilidad. Recibe de doce á ochenta en su gabinete clínico, único en España. Calle de Barrio Nuevo, n.º 11, enresuelto izquierdo.

D E PÓSITO DE ACEITES SUPERIO-
res de D. M. Martínez.—Barco, 43, Madrid.—A 59 y 61 rs. arroba. Se sirven pedidos á provincias á precios económicos.

L A PASTELERIA DE PUERTA CER-
vada, n.º 4, á cargo de Manuel Díez, ha abierto el comedor y encargado el servicio á los antiguos camareros.

L MONEDA DE MUEBLES DE LUJO.
A Ternera, 4. principal.

L AS OFICINAS DEL REGISTRO DE
Lila propiedad se han trasladado á la calle de la Visitación, n.º 8, cuarto

segundo.

MANUAL DEL PINTOR DE HISTORIA,
sea recopilación de las principales reglas, máximas y preceptos para los que se dedican á esta profesión, por D. Francisco de Mendoza, profesor de la Escuela especial de pintura, escultura y grabado, etc. etc., se vende en las librerías de Hernando, Duran, Cuesa y en la Escuela de Bellas Artes, calle de Alcalá, á 4 rs.

IRIGOYEN, C.R.A. DE SAN GERÓNIMO 21.
Cajas de 100 tabacos habanos á 40, 50, 70, 90, 100, hasta 500 rs. Libras cigarillos hechos á 24, 32, 36, 40 y 50 rs. una. Picadura á 20, 24, 30 y 40 rs. libra. Rezago de un billete por cada 4 rs. de gasto para la rifa de una escopeta Aguja.

ESLAVA.
TRATADO DE INSTRUMENTACION.
Se halla de venta al precio de 110 rs. en Madrid y 120 en provincias en todos los almacenes de música.

VAPORES-CORREOS DE A. LOPEZ Y C.

LÍNEA TRASATLÁNTICA.

SALIDA DE CADIZ.
Los días 15 y 30 de cada mes, á la una de la tarde

FARO PUERTO-RICO Y LA HABANA.

CADIZ, DIREKTAMENTE.

TARIFA DE PASAJES.

De Cádiz á Puerto-Rico: en primera, 150 pesos fuertes; en segunda, 100; y en tercera, 45.

De Cádiz á la Habana: en primera, 180 pesos fuertes; en segunda, 120, y en tercera, 50.

De la Habana á Cádiz: en primera, 200 pesos fuertes; en segunda, 160, y en tercera, 70.

Camarotes reservados de primera cámara, des de dos literas: á Puerto-Rico, 17 pesos fuertes; á la Habana, 20 pesos fuertes cada litera.

El pasajero que quiera ocupar sólo un camarote de dos literas, pagará un pasaje y medio solamente.

Se rebaja 10 por 100 sobre los dos pasajes al que tome un billete de ida y vuelta.

Los niños menores de dos años, gratis; de dos á siete, medio pasaje.

Para Sisal, Veracruz, Colón, etc., salen vapores de la Habana.

LÍNEA DEL MEDITERRANEO.

SALIDA DE BARCELONA.—Los días 7 y 22 de cada mes, á las diez de la mañana, para Valencia, Alicante, Málaga y Cádiz, en combinación con los correos transatlánticos.

SALIDA DE CADIZ.—Los días 1.º y 16 de cada mes, á las dos de la tarde, para Alicante y Barcelona.

TARIFA DE PASAJES.

De Barcelona á Valencia: en primera, 4 ps. fs.; en segunda, 2'500; y en cubierta, 1'500.—De Barcelona á Alicante: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.—De Barcelona á Málaga: en primera, 10 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Alicante á Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Alicante á Cádiz: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 5.—De Cádiz á Málaga: en primera, 12 ps. fs.; en segunda, 9; y en cubierta, 7.

De Alicante á Barcelona: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.—De Alicante á Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Alicante á Cádiz: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 5.—De Cádiz á Málaga: en primera, 12 ps. fs.; en segunda, 9; y en cubierta, 7.

De Cádiz á Barcelona: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.—De Cádiz á Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Cádiz á Alicante: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 5.

De Cádiz á Barcelona: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.—De Cádiz á Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Cádiz á Alicante: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 5.

De Cádiz á Barcelona: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.—De Cádiz á Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Cádiz á Alicante: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 5.

De Cádiz á Barcelona: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.—De Cádiz á Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Cádiz á Alicante: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 5.

De Cádiz á Barcelona: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.—De Cádiz á Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Cádiz á Alicante: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 5.

De Cádiz á Barcelona: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.—De Cádiz á Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Cádiz á Alicante: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 5.

De Cádiz á Barcelona: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.—De Cádiz á Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Cádiz á Alicante: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 5.

De Cádiz á Barcelona: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.—De Cádiz á Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Cádiz á Alicante: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 5.

De Cádiz á Barcelona: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.—De Cádiz á Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Cádiz á Alicante: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 5.

De Cádiz á Barcelona: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.—De Cádiz á Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Cádiz á Alicante: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 5.

De Cádiz á Barcelona: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.—De Cádiz á Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Cádiz á Alicante: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 5.

De Cádiz á Barcelona: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.—De Cádiz á Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Cádiz á Alicante: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 5.

De Cádiz á Barcelona: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.—De Cádiz á Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Cádiz á Alicante: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 5.

De Cádiz á Barcelona: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.—De Cádiz á Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Cádiz á Alicante: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubierta, 5.

De Cádiz á Barcelona: en primera, 6'500 ps. fs.; en segunda, 4; y en cubierta, 2'300.—De Cádiz á Málaga: en primera, 9'500 ps. fs.; en segunda, 7'500; y en cubierta, 4.—De Cádiz á Alicante: en primera, 13'500 ps. fs.; en segunda, 10'500; y en cubiert